



传承雷锋精神 争做时代新人

出席『2023雷锋精神论坛』先进集体代表和个人剪影

陆军第77集团军某旅“欧阳海班”班长欧成振——“欧阳海班”永葆为民初心本色

1963年11月，欧阳海随部队野营训练经过铁轨时，在列车与脱缰战马即将相撞的危险关头，奋不顾身推开战马，避免了列车出轨，自己壮烈牺牲。1964年，欧阳海被原广州军区授予“爱民模范”荣誉称号，所在班被国防部命名为“欧阳海班”。

次，搭建帐篷550顶，清理废墟200多立方米。还有一次，班里战士林群辉休假，家乡突发洪灾，他二话没说，第一个参加抢险救灾，参与转移28名受困群众，还自费8000余元发动村民重建道路。

“王杰班”第32任班长黄龙——“王杰班”传承英雄血脉勇当打赢先锋

第71集团军某合成旅装甲步兵6连5班，是伟大的共产主义战士王杰生前所在班。“王杰班”第32任班长黄龙说：“进入新时代，全班始终秉承‘小事做精细、大事干精彩’理念，在平凡的岗位上创造出不平凡的业绩。”

的摔打磨练，班里每名战士手上茧厚、身上伤疤多，全班所有人均考取了通信、射击、驾驶三大专业等级证书。

陆军某特战旅“南京路上好八连”指导员薄佳旺——“南京路上好八连”41年坚持为民服务

1949年，华东军区特务团四大队随重连随大部队的进驻上海，奉命在南京路执勤。身处十里洋场，连队官兵始终牢记人民军队宗旨，不为灯红酒绿所惑，自制针线包缝补衣服，自己编草鞋，逐渐形成“节约五个一”“艰苦奋斗四个自己动手”等勤俭节约的优良传统。

的学生得以重返课堂。八连还和安徽省金寨县桂花村结成扶贫对子，为村里脱贫致富出谋划策、提供资金，还协调多家企业到村里帮扶共建。

雷锋的青春偶像、全国青年社会主义建设积极分子冯健——86岁仍在竭尽全力宣讲雷锋

在“2023雷锋精神论坛”现场，作为嘉宾的冯健，曾是雷锋的偶像。听台上嘉宾发言时，台下的冯健经常会把眼镜拿下，擦拭眼角泪花。“很激动、感动！”她说，这些年过去了，有关雷锋的人和事，总是很容易触动她的内心。

友邀请至家中，给他们讲述雷锋的故事。

长沙市望城区消防救援大队党委书记、政治指导员燕路——以雷锋精神锻造“队魂”

长沙市望城区消防救援大队始建于1978年，坚持以雷锋精神锻造“队魂”，用实际行动践行“雷锋家乡消防兵，竭诚奉献为人民”的铮铮誓言，获评“时代楷模”等340余项荣誉。

产价值超25亿元，被誉为“百姓的守护神”“社会的镇灾石”。

奉献爱心学雷锋。多年来开展拥政爱民、扶贫帮困、捐资助学、疫情防控等志愿服务活动1.8万余次，资助贫困学子100余人，捐款捐物价值150余万元。

南华大学学术委员会主任，全国优秀教师获得者丁德馨——做中国铀矿采冶学科“拓荒牛”

丁德馨一生做过很多异于常人的选择：第一次，从省会长沙到衡阳，从熟悉的有色金属矿采冶领域转到几近陌生的铀矿采冶领域；第二次，20世纪90年代我国核工业经历军转民及深化改革的波动期，与核工业紧密相关的专业受到一定程度影响。

慎将腰弄伤。到他大学时，腰伤变成了强直性脊柱炎。医生对他说道：“10年后你可能会瘫痪。”在这10年里，病痛始终伴随丁德馨，他仍然带着病体下矿井，实地勘探。

全国劳动模范、全国五一劳动奖章获得者李素丽——服务人民是通往幸福的车站

记者见到李素丽，问了她几条北京的公交线路，她依然对答如流。其实，她退休即将6年整。

京公交李素丽服务热线”，为人们出行、换乘车提供24小时交通信息义务服务。

2022年首届登场，为游客和市民奉上吃住行游购娱的文旅消费盛宴；今年将推出“升级版”——洞庭渔火季，何以成岳阳文旅金名片

洞庭渔火季，这一独具岳阳特色的大型文旅活动，正是该市深挖岳阳“名楼”底蕴，深耕“江湖”文章，打造“大江大湖大岳阳”文旅IP的创新之作。

每个参与志愿活动，李素丽感觉特别开心，就像当年在公交车上帮助了乘客一样。“全心全意服务人民，真的是通往幸福的车站。”李素丽说。

上个世纪末，她与23名姐妹组建“北京公交李素丽服务热线”，为人们出行、换乘车提供24小时交通信息义务服务。

◀(上接13版)

湖南师范大学道德文化研究院教授王泽应——深刻领悟雷锋精神的核心及独特魅力

全面把握和深刻领悟习近平总书记关于雷锋精神的核心及与民族精神关系的论述，具有极其重要的意义和价值。

集中体现，比如，钉子精神、进取精神、忘我精神、“傻子”精神等精神品质。雷锋精神是中国革命道德的集中体现，其忠于革命忠于党、爱憎分明不忘本、立场坚定斗志强的优秀品质，促进了中国革命道德的发展和完善。

洞庭渔火季，这一独具岳阳特色的大型文旅活动，正是该市深挖岳阳“名楼”底蕴，深耕“江湖”文章，打造“大江大湖大岳阳”文旅IP的创新之作。

洞庭渔火季“升级版”火热登场

首届洞庭渔火季缔造“沸腾之夜”

洞庭天下水，岳阳天下楼。

烟花升腾，姹紫嫣红，游人如潮、欢声弥漫。

岳阳文旅产业步入明媚春天

“洞庭渔火季，精彩！”来岳阳，不虚此行！3月4日，东三省游客首团300多名游客，为洞庭渔火季“春之约”点赞。

此次来岳阳的东北旅行社协会会长黄义坚称，岳阳做足文旅产业融合发展文章，旅游景区知名度不断提升，旅游资源全方位开放，旅游接待质量大幅度提高，是值得信赖的旅游目的地。

长沙市望城区委副书记、区长孔令强——把“雷锋家乡学雷锋”的品牌擦得更亮

望城是雷锋家乡，60年来，我们坚持以雷锋精神兴区育人，始终把学雷锋作为一份情感来守护、一大传统来传承、一种习惯来延续。

抖音等新媒体平台。要进一步加大阵地资源的整合力度，着力建设志愿者“15分钟服务圈”，吸引、发动更多群众参与学雷锋志愿服务。

“冬之味”，洞庭南路，一路过年，中国户外健身休闲大会等活动如约而至……

“岳阳文旅产业发展的春天来了！”岳阳市委常委、市委宣传部长刘启峰表示，洞庭渔火季是岳阳文旅产业发展的生动实践，岳阳将做到“春季有主题、月月有活动、场场有亮点”，全面激活文旅消费，让“近者悦，远者来”。